Муниципальное бюджетное общеобразовательное   учреждение

« Средняя   общеобразовательная школа  № 25   с. Романовка »

Шкотовского муниципального района  Приморского  края

П  Р  И  К  А  З
     от  03.04.2020 года                                                                                                             № 51-а                                                                                                            
 " О переходе на дистанционную форму обучения "

  В связи с осуществлением Правительством Российской Федерации комплекса мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19, введением Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации не рабочих дней» с 30 марта выходных дней и режима самоизоляции (с продлением до 30 апреля 2020 года), в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по усилению мер санитарно-эпидемиологического контроля в детских садах, школах, организациях среднего профессионального образования и дополнительного образования детей и рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации содержащимися в письме № ГД-39/04 от 19 марта 2020 года «Методические рекомендации по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий», с целью сохранения и защиты здоровья детей, сотрудников образовательного учреждения, на основании решения административного совещания образовательной организации от 04.04.2020 года

П  Р  И  К  А  З  Ы  В  А  Ю :

п.1  С 06 апреля 2020 года всему педагогическому коллективу школы осуществить переход на реализацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, а так же по дополнительным общеобразовательным программам, с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 

        Обучение начать во всех 1-11 классах и осуществлять бесконтактно, с соблюдением режима самоизоляции.
п.2   В соответствии с техническими возможностями образовательной организации и возможностями непосредственно каждого учителя и учащегося, осуществить проведение учебных занятий, консультаций с использованием различных электронных образовательных ресурсов, возможностей информационно-телекоммуникационной сети «ИНТЕРНЕТ» и телефонной (мобильной) связи. 

         Для целесообразности, сохранения единого образовательного пространства школы и единого подхода к обучению детей на закреплённой за образовательной организацией территории, педагогическим сотрудникам сделать упор на использование образовательных платформ - Учи.ру (для учащихся 1-4 классов), Якласс и РЭШ (для учащихся 5-9 классов), Сдам ОГЭ и Сдам ЕГЭ (для учащихся 9-11 классов). 
         Так же, при работе с учащимися и их родителями (законными представителями), всем учителям и классным руководителям в полной мере использовать возможности региональной комплексной информационной системы «Сетевой город. Образование», своевременно внося информацию об этапах проведения учебных занятий, домашнем задании, промежуточной аттестации и оценках, полноте реализации образовательных программ.

п.3   Учительскому составу:

- внести корректировки в рабочие программы и учебные планы, в части форм обучения (лекции, онлайн и индивидуальных консультации, онлайн зачёты, технические средства обучения, проекты и другое);

- проводить учебные занятия в каждый учебный день с 06 апреля 2020 года 

  в соответствии с основным расписанием внесённым в электронный журнал, 
  предусматривая дифференциацию по классам и сокращение времени проведения 

  онлайн уроков до 30 минут. 
- планировать свою педагогическую деятельность с учётом системы дистанционного обучения, обращая внимание на возрастные особенности детей, их общее развитие, наличие технических возможностей семей;
- предлагать учащимся разноуровневые ресурсы, нужные обучающимся для их итоговой аттестации за учебный год, включая простейшие (базовые) задания;
- выражать своё отношение к работам обучающихся в виде текстовых и аудио рецензий, устных онлайн консультаций;

- своевременно осуществлять текущий и итогового контроль успеваемости 
  обучающихся по преподаваемым учебным дисциплинам (2-11 классы).

п.4   Весь педагогический, учебно-вспомогательный и административный персонал 
        перевести с 06 апреля 2020 года на дистанционную работу (удалённую занятость), с 
        определением рабочего места на дому и с соблюдением режима самоизоляции.

п.5   Савенко Светлану Михайловну, заместителя директора по учебной работе, назначить ответственной  за организацию дистанционного обучения учащихся.
         Возложить на Савенко С.М. обязанности:

         - оказание консультативной помощи учителям по организации дистанционного   

            обучения;

         - осуществление ежедневного мониторинга, через информационную систему 
           «Сетевой город. Образование»: 1. за учащимися, фактически участвующими в   

            процессе дистанционного обучения и не получающими образовательную услугу в

            таком виде (по причине болезни, технических возможностей, и другое);   2. за 
            осуществление учителями текущего и итогового контроля по преподаваемым 

            учебным дисциплинам. 

п.6   Возложить персональную ответственность, за участие каждого ребёнка в образовательном процессе с использованием дистанционных технологий, организуемом школой с 06 апреля 2020 года, на классных руководителей.

п.7  Классным руководителям 1-11 классов проинформировать учащихся и их родителей (законных представителей) о реализации с 06 апреля 2020 года образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, а так же по дополнительным общеобразовательным программам, с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, довести данный приказ до сведения. 

 п.8   Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

   Директор школы                                                                                                Р.О. Никольский 

         М. П.
