Былая слава
      У каждой былинки есть свое место, откуда она берет жизненную силу. Так и у нас, людей, есть своя малая Родина – край, где родился и где все кажется особенным, родным.

   Я родилась и живу в небольшом приморском селе. Уверена, сколько бы лет ни прошло, буду всегда помнить Романовку, мысленно возвращаться к прекрасной, незабываемой природе, к родному дому. В этом, 2021 году, селу исполняется 137 лет, а Шкотовскому району -  95 лет. Любое место облагораживают, украшают своим трудом люди. Они – наше главное богатство! Хочу познакомить вас с моей удивительной бабушкой, великой труженицей – Платонкиной Татьяной Григорьевной.
     Моя бабушка и ее дети родились в с.Романовка. Родительский дом  стоит на сопке. Оттуда Романовка видна, как на ладони: море, речка, поля, дома, огороды, все дороги села. Слышится стук колес электровозов, так как железная дорога находится ниже. Детство бабушки прошло в окружении неповторимой природы: среди берез и дубов, среди цветов и птиц.
     Моя бабушка очень любит свое село, его родные улицы, школу. Она покидала свою малую родину лишь на период учебы в институте.

   Бабушка, Татьяна Григорьевна, успешно окончила сельскохозяйственный институт, экономический факультет. Вернулась в родное село молодым специалистом, начала свою трудовую деятельность учетчиком отделения, а  потом работала главным экономистом в военном совхозе «Романовский». Бабушка – замечательная рассказчица. Она – живая история нашего села и Шкотовского района. Столько интересного знает и помнит! Эти истории передает своим детям и нам, её внукам. Оказывается, наше село в прошлом было широко известно далеко – далеко даже за пределами  Приморского края. Этот рассказ записан со слов бабушки.
   Министерство обороны СССР для обеспечения армии и флота продуктами питания собственного производства организовало военные совхозы. В Приморском крае было 5 таких совхозов. Один  из них  - военный совхоз  «Романовский», организованный в 1957 году на базе экономически слабых колхозов Шкотовского района. Отделения совхоза находились в селах Романовка, Новонежино, Лукьяновка. Площадь пашни совхоза составляла около  4000 га, поголовье крупного рогатого скота около 1000 голов. Выращивали картофель, овощи. Заготавливали корм для скота и птиц. Производили молоко, мясо, яйцо. Были цеха по засолке овощей, получения молочной продукции. Министерство обороны СССР обеспечивало совхоз необходимой сельскохозяйственной техникой, запчастями, автомашинами, удобрениями.
   На огромные совхозные поля с ранней весны и до поздней осени выходила сельскохозяйственная техника для посева, обработки полей, сбора урожая, заготовки кормов.

   Военный совхоз «Романовский» укреплял шефские связи со школой. На базе совхоза в летний период создавались лагеря труда и отдыха школьников. До обеда ребята отрабатывали свою трудовую практику на полях. Затем был обед в столовой совхоза и отдых, игры на спортивной площадке. 

    С 1973 года и до конца своей жизни(1990 г) директором совхоза был Валуйский Юрий Николаевич. С его именем началась новая история в жизни села. Широко развернулось жилищное строительство. Было построено 24 двухквартирных дома и 5 одноквартирных домов с улучшенной планировкой. За эти годы похорошело, преобразилось родное село. Изменился его внешний облик. Появились детский сад, баня, коровники на 300 голов, птичник. Большое внимание уделялось состоянию дорог. Многочисленные труженики села шли на работу по уютной аллее, которая прямой стрелой протянулась вдоль главной улицы Ленинская. В 1974 году в центре открылось трехэтажное новое здание средней школы.  Вот было радости у романовской детворы! 
   Делалось все для плодотворного труда и отдыха тружеников полей и ферм. В клубе проводились развлекательные мероприятия, был организован кружок художественной  самодеятельности. Часто приезжали с концертом ансамбль Тихоокеанского флота и другие известные артисты. Проводились вечера,  посвященные особым датам.
   Осенью, в день сельскохозяйственного работника, поощряли лучших тружеников. Одним дарили подарки, другим -  денежные премии, вручали грамоты.  Всех отмечали по заслугам.  Моя бабушка  хранит именные часы, подаренные Министерством обороны СССР. 
   Выпускники Романовской средней школы после окончания ПСХИ возвращались  в родное село в качестве грамотных, образованных специалистов. Всех обеспечивали работой и жильем.

      В 90-е годы привычный уклад жизни начал рушиться. Очень жаль, что добротный  военный совхоз больше не существует. Зарастают травой поля, стоят полуразрушенные здания коровника, птицефермы. Давно опустели мастерские. О былой славе совхоза осталась память у тех, кто отдал сельскому хозяйству свои силы, знания, энтузиазм, трудолюбие. Хочется верить в лучшее будущее, когда оживут заброшенные поля, будут восстановлены фермы и вновь станет почетным труд сельских работников. К  моему любимому селу вернется былая слава! Станет  наша земля щедрой и плодородной, а село – богатым, счастливым. У меня есть мечта:  видеть родную Романовку благополучной, могущественной, технически развитой, а любимый   Шкотовский район  станет самым лучшим во всём Приморском крае!
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